

# 高醫人的榮耀

## 學術研究的肯定

於此，要向親愛的高醫校友報告一件值得歡欣振奮的好消息：97年2月4日教育部公告本校獲選為教育部「發展國際一流大學及頂尖研究中心計畫」之重點補助學校，榮獲9千萬元的補助以執行「環境醫學研究中心」計畫。

教育部所謂的重點領域補助，其精神乃為鼓勵學校能在卓越教學之基礎上發展研究。審查委員們在評比各校所申提的教學卓越計畫或頂尖研究計畫係以學校長期耕耘之成果做為根據來加以決選，實非以急就章的方式撰寫計畫案即能獲得審議通過的。本校於95年提出「教學卓越計畫：深耕與永續」，頗為教育部所認同並榮獲補助。在此基礎之下，高醫領導團隊研議出本校之重點領域研究方向，就本校極具有國際競爭力之優異領域，同時配合國家發展政策來提出環境醫學研究中心計畫，而終能受到國內外學者專家的看重及國家的肯定。

此一殊榮其背後的意義是極為重要的，本校能夠通過嚴格的審查與評比而進入初審的名單中，與台大、交大、清華、成大等十五所大學角逐決審，最終亦深受審議委員會委員們的認同，一所資源和經費有限的私立專業大學而能與國立綜合大學並列，可謂是本校在學術研究發展上一个新的里程碑。自此，高醫大應改變過去個人單打獨鬥的研究習慣，以進行團隊性之整合型計畫，全力開發研究團隊的能量，使高醫人能夠在國際

校長／余幸司

舞台上展現具  
有領先性指標的  
研究成果。

非常感謝董事  
會的支持與所有參

與本計畫之中提作業的高醫大教職同仁們，由於大家發揮了團隊合作的精神，再加上精益求精的態度，才能贏得此次的榮耀。當然，也要感謝許多院士、學者、教授與校友的指導與協助，使我們完成這個「化不可能為可能」的任務。

在此得到政府挹注的教育研究經費的同時，也是擔負重任的開始。高醫大全體教職員生務必戮力以赴，共同來配合以執行計畫、掌握學術品質與呈現研究成果，讓計畫經費充分被運用而使高醫學子受惠、提升高醫大的學術聲望、促進國人健康並達成教育部所訂定的目標！

自台大返回母校服務已屆二載，與高醫領導團隊無不戰戰兢兢在醫學教育的大道上奮力前進，恪遵母校創校宗旨與傳統精神來推動高醫大的發展和永續經營。現在能夠將學界肯定高醫人的這份榮耀與校友們分享，同時踐履「研究創新」的治校承諾，我個人與領導團隊深感欣慰且責任重大。持續與加倍的努力是追求進步的必然要素，當然，更需要所有高醫人的護持與相挺。親愛的高醫人，就讓我們共同攜手再創高醫人的光榮歷史，寫下屬於「以高醫人為榮」的扉頁！

